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KAMUDAN İŞ ALAN İŞVERENLERİN ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ İADE 

İŞLEMLERİNİN NASIL YAPILACAĞI AÇIKLANDI 

 

ÖZET : 

İhaleli iş yapan işverenler yönünden, ihale makamınca işverenin 

yararlandığı asgari ücret desteği düşülmeden istihkak tutarları  tam olarak 

ödenmiş ise; ilgili ihale makamlarının veya işverenlerin talebi ya da SGK 

tarafından durumun tespit edilmesi halinde ihale makamlarından alınan 

bilgiye istinaden, işverenin yararlanmış olduğu asgari ücret destek tutarları 

genel bütçeye gelir kaydedilmek üzere illerde muhasebe müdürlüklerinin 

ilçelerde ise mal müdürlüklerinin banka hesaplarına aktarılmasının 

sağlanması için ilgili ihale makamlarına iade edilecektir. 

 

 

İHALE KONUSU İŞLERDE ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ OLARAK KESİLEN TUTARLARIN 

İADE İŞLEMLERİ: 
 

Bilindiği üzere, 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve genel sağlık Sigortası Kanununun geçici 75’inci 

maddesinde”  4734 sayılı Kanunun 2’nci maddesinin birinci fıkrasının (a), (b), (c) ve (d) 

bentlerinde sayılan idareler tarafından ilgili mevzuatı uyarınca yapılan ve sözleşmesinde fiyat 

farkı ödeneceği öngörülen hizmet alımlarında, ihale dokümanında personel sayısının 

belirlendiği ve haftalık çalışma saatinin tamamının idarede kullanılmasının öngörüldüğü 

işçilikler için birinci fıkra uyarınca İşsizlik Sigortası Fonu tarafından karşılanacak tutarlar bu 

idarelerce işverenlerin hak edişinden kesilir.” hükmü düzenlenmiştir. 

 

Buna göre, Sosyal Güvenlik Kurumunca ihale makamlarına açılan "İdarelerce e-borç 

sorgulama" ekranından işverene verilen asgari ücret desteği tutarları görüntülenmektedir. İhale 

makamlarının bu ekranlardan tespit ettiği tutarların, işverenlerin kanunda belirtilen ihale 

konusu iş nedeniyle aldıkları hakkedişinden kesilerek genel bütçeye gelir kaydedilmek üzere 

illerde muhasebe müdürlüklerinin ilçelerde ise mal müdürlüklerinin banka hesaplarına 

aktarılması gerekmektedir. Bu nedenle işverenlerin SGK’nın emanet hesaplarında tutulan 

asgari ücret destek tutarlarının, işverenlerin hakkedişlerinden kesilen tutarlardan fazla olması 

halinde, fazla olan bu tutarların idarelerce işverenlerin varsa borçlarına mahsup edilecek, 

borcunun bulunmadığının anlaşılması durumunda ise işverenlere iade edilecektir. 
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Ancak, ihale makamlarınca istihkak tutarları, yararlanılacak asgari ücret destek tutarı 

düşülmeden tam olarak ödenen işverenler için ise; SGK’nın emanet hesaplarında bekleyen 

işverenlere ait asgari ücret destek tutarları ilgili ihale makamlarının veya işverenlerin talebi ya 

da SGK tarafından durumun tespit edilmesi halinde ihale makamlarından alınan bilgiye 

istinaden, genel bütçeye gelir kaydedilmek üzere illerde muhasebe müdürlüklerinin ilçelerde 

ise mal müdürlüklerinin banka hesaplarına aktarılmak üzere ihale makamlarına iade 

edilecektir. 

 

 

 

Saygılarımızla… 

 

 

 

 

17.08.2018 tarih 10703839 sayılı SGK’nın “Asgari Ücret Desteği” ile ilgili yazısı tam 

metni…>>> 
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